

七成民意贊成重新檢視寬裕教育及社會服務必修

每日新聞針對日本政府「教育再生會議」第1次報告總結提出的(1)重新檢視「寬裕教育」、(2)高中必修社會服務等2項目實施全國性民意調查，約有7成表示贊成，顯示出該2項教育再生會議的論點獲得支持。同時，以育兒世代20歲至40歲年代為中心，這也顯示出對校園欺凌事件或學力降低等的教育問題有所不滿。

「上課時間數增加1成」做為重新檢視寬裕教育的主要措施，有71%表示贊成，19%反對。依年齡層而言，20歲至40歲表示贊成的多達約8成左右。

再依政黨而言，支持自民黨的是76%，支持民主黨的是77%，支持公明黨的是79%均表示贊成，而支持共產黨、社民黨的也有大約半數表示贊成。雖然在執政自民黨內也有「填鴨式教育是忽視心靈問題」的不同意見(前首相森喜朗)，但是，增加上課時間數受到各界歡迎的結果，將是重新檢視寬裕教育論的有利風潮。

安倍晉三首相所強調之規範意識重點支柱的社會服務，69%表示贊成，21%表示反對。贊成者中，支持安倍內閣的是76%，不支持的是64%。反對者中，支持內閣的只有14%，不支持內閣的卻有31%。

另一方面，期望在國會深入討論的問題中，「教育再生」最多，達到30%，由此可見社會對教育問題的關心度極高。因此，以官邸主導教育改革的安倍首相而言，教育再生會議議論的民意支持是不可缺欠的。

日本 每日新聞 2007/01/29

教育部駐派駐文化祕書林世英(台北駐大阪辦事處) 摘譯